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KARÁCSONY
A leszebb és legmagaszto- 

sabb eszmének, a szeretetnek 
ünnepe előtt állunk ismét. Bet­
lehem éjszakájának gyönyörű 
misztikuma szelíd simogatással 
borul lelkünkre s megtölti azt 
mennyei zenével, angyalok éne­
kével. Dicsőség a menyország­
ban Istennek és békesség a 
földön a jóakaratu embereknek!

Világ megváltására, tévelygők 
útbaigazítására eljött közénk a 
Messiás, akit négyezer éven át 
epedve várt az emberiség. 
Szegények portáján, rongyos 
istállóban született meg s az 
angyalok, akik jöveteléről öröm­
éneket zengedeztek, szegény, 
jámbor pásztoroknak hirdették 
meg legelőször azt. És azontúl 
is Isten Fiának küldetése nem 
a hivalkodó pompának, nem a 
hideg fényűzésnek sima ország- 
útjait kereste, hanem a nyo­
morúságnak, a küzdelemnek és 
szenvedésnek rögös, tövises ös­
vényeit. Nem ott járt, ahol dő­
zsölésben, élvezetek hajszolá­
sában merülnek ki az emberek, 
honem ott, ahol buzdító szóra, 
segítő kézre, és a szeretetben, 
a könyörületességben kifogyha­
tatlan szívre volt szükség. A 
saját vérző, gyötrelmes, kereszt­

szeleknek és tengereknek, el­
veszünk nyomorultul porszem­
kicsinységünkben, tehetetlensé­
günkben ...

1929-ik esztendejében az Ur­
nák tehát ismét csak várjuk a 
Messiást, várjuk az örömet, a 
békét hirdető mennyei éneket. 
Megértik-e, belátják-e vájjon 
karácsony éjszakáján a torzsai-

világnak, mint ma? Megértik-e 
vájjon, hogy nem abban van 
az érték, a boldogság, ami 
külső pompa formájában körü­
löttünk csillog, hanem abban, 
ami magunkból, lelkűnkből ra­
gyog és sugárzik kifelé —Meg­
hallják-e az angyali üdvözlést s 
fölzendül-e a szivekben hála­
telten, boldogan az ének, mint 
akkor: Pásztorok, pásztorok, 
örvendezzünk . . .

Bus időket élünk, útvesztő
kodó emberek, az egymást főj- tájakon, ködben, sötétségben 
togató népek és nemzetek, hogy botorkálunk. Betlehem csillaga
soha nagyobb harmóniára, több 
szeretetre nem volt szüksége a

gyuladj ki fölöttünk és világíts 
be szomorú lelkünk éjjelébe!

A reálgimnázium ügye
Múlt számunkban hirt adtunk 

arról a mozgalomról, mely vá­
rosunkban egy reálgimnázium 
létesítése iránt megindult. Jelez­
tük akkor, hogy híradásunk vé­
gére nem teszünk pontot, mert 
ezen ügyet fontosságára és váro­
sunk kulturális fejlődésére való 
nagy jelentőségénél fogva ál­
landóan napirenden kívánjuk tar­
tani. Ezúttal örömmel jelenthet­
jük, hogy a mozgalom nemcsak 

. városunkban, de a környékbeli 
községekben is a legnagyobb 
érdeklődést keltette fel s meg­
valósítása a kilátásba helyezett

való felállítása iránt kérelmet 
intéz.

A legteljesebb megértésre és 
belátásra talált az indítvány, mi­
vel kétségtelen, hogy Budafok 
város 20 000 főnyi és környé­
kének 30.000 főnyi lakossága 
nem nélkülözheti továbbra is 
azt az iskolát, amelynek elvég­
zése a szellemi kiképzésnek 
bármely életpályán való boldo­
guláshoz szükséges fokát nyújtja 
az ifjúságnak.

Ma az érdekeiben amugyis sú­
lyosan veszélyeztetett hivatal­
noki, iparos, kereskedő és mun-

fa. hordozó példájával'bizonyi- XSz'ség'ból Ítélve, máris j SsSy°S’tagjai csaYé.vX 
M’lÄameÄ ; ,el|eSen i képesek gyermekeik. megfelelő
egyedül Istenhez a niegu^uu- j n~k vehető. 
léshez, az orok boldogsághoz. ..

Közel kétezer év telt el az­
óta, s az emberiség élete ismét 
csak telve van szenvedéssel, 
nyomorúsággal, epekedő Krisz- 
tus-várással. Felhőkarcolók mel­
lett földre lapuló viskók, surranó 
autók mellett fáradt mankóko­
pogás, kacagó jólét mellett siró 
nincstelenség adják a mai életet

Egyébként az akció szervező 
bizottsága a mozgalomról való 
tájékoztatás és annak támoga­
tása céljából városunk közön­
ségéhez felhívást intézett, me­
lyet az alábbiakban közlünk:

Budafok város közönségéhez! 

Budafok rendezett tanácsú vá-
s az emberek, de nemcsak em- ros képviselőtestülete f. é. de 
berek, hanem népek, nemzetek cember hó 12. napján megtar-
tekintete is testvéri melegség 
helyett hideg, irigy, ellenséges 
gyűlölettel tapad egymásra. Zaj­
lik, kavarog, örvénylik bennünk 
és körülöttünk minden és mi 
látjuk, tudjuk, érezzük, hogy ha 
nem jön el ismét Az, aki sze. 
lid szavával parancsolni tud a

tott közgyűlésében egyhangú 
lelkesedéssel hozott határozatá­
ban elfogadta dr. Donszky Ár­
pád képviselőtestületi tag, vár­
megyei tb. főügyésznek azon 
indítványát, hogy a magas tan­
ügyi kormányhoz egy állami 
reálgimnáziumnak Budafokon

képesek gyermekeik megfelelő 
neveléséről gondoskodni. Á leg­
közelebbi állami középiskola 
Budafoktól 12 kilométernyire 
van, a környékbeli községektől 
pedig 15—30 kilométernyire. A 
fővárosi iskolák túlzsúfoltsága 
is jelentékeny akadályát képezi 
a fővárost környező községek 
tanulóifjúsága fölvételének.

A szülő, aki a legnagyobb 
áldozatok és nehézségek árán 
gyermekét mégis középiskolába 
járatja, keservesen tapasztalja 
gyermekeinek a naponta 2-3 
órán át tartó utazással való 
megkinoztatását s gyermekeinek 
testi épsége és erkölcsisége ál­
landó veszélyeztetettségét.

A magas tanügyi kormány 
egy reálgimnázium felépítésének

és felszerelésének költségeit,— 
még ha be is látja a halaszt­
hatatlan szükség esetét, — a 
mai gazdasági viszonyok között 
fedezni nem képes.

A város társadalmához for­
dulunk tehát, azokhoz a szülők­
höz, akiknek nemcsak lelki 
megnyugvást akarunk okozni 
gyermekeiknek Budafokon való 
tanittathatásával, hanem igen je­
lentékeny költséget is megtaka­
rítani kívánunk a Budapestre 
való iskolába járás mellőzhetése 
által. És a nagyobb ipari és 
kereskedelmi vállalatok áldozat- 
készségét kérjük, amelyeknek 
minden hivatalnoka és minden 
munkása csak felmérhetetlen 
hasznát látja a Budafokon fel­
állítandó állami reálgimnázium­
nak.

Adományokat kérünk minden­
kitől anyagi viszonyaihoz mért 
arányban, hogy a magas tan­
ügyi kormány előtt igazolhassuk 
elhatározásunk komolyságát s a 
saját vérünkért, városunk és 
nemzetünk kultúrájáért szíve­
sen meghozott szent áldoza­
tainkat !

Az adományozott összeg egy­
szerre, avagy 1929. évi junius 
hó 30-ig teljesíthető részletfi­
zetésekben a „Budafoki Állami 
Reálgimnázium“ címen nyitott 
számlára a Budafoki Polgári 
Bank Részvénytársaságnál fize­
tendő be.

Budafok, 1928 december 20.
Hazafias tisztelettel:

Záborszky Nándor
a szervezőbizottság elnöke.

Dr. Donszky Árpád
a szervezőbizottság előadója.

Megjegyezzük még, hogy a 
városi képviselőtestület kebelé­
ből az akció intézésére kikül­
dött bizottság f. hó -én tisz­
telgett vármegyénk főispánjánál, 
Preszly Elemér dr-nál érdek­
lődését és támogatását kérvén 
az ügy számára. A főispán 
ur örömmel vette tudomásul a 
mozgalom bejelentését s kilá­
tásba helyezte, hogy annak meg­
valósítását a leghathatósabban 
előmozdítani fogja.
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BUDAFOK PARLAMENTJE
Gyér látogatotáságu ünnepelőtti 

közgyűlést tartott december 19-én 
városunk parlamentje Záborszky Nán­
dor polgármester elnöklete alatt. A 
közgyűlésen sem napirend előtti fel­
szólalás, sem interpelláció nem tör­
tént, úgy, hogy a Magyar Hiszek­
egy és a megnyitás formaságai után 
nyomban rá lehetett térni a napi­
rendre.

Az utcaneveket belefoglalta a köz­
gyűlés a szervezési szabályrendeletbe, 
mely egyébként a napokban könyv 
alakban megjelent és azt minden 
képviselőtestületi tagnak megküldötte 
a város. Gyors egymásutánban per­
gett le a városi orvos látogatási 
dijainak megállapítása, mely vár­
megyei jóváhagyás után válik jog­
erőssé, a virilisekké vált Szokolay 
és Simonyi választott városatyák 
helyére Zsidákovics és Magó válasz­
tott póttagok behívása, pár várme­
gyei jóváhagyás kihirdetése.

Kisebb vitát provokált a tanácsnak 
a kocsmák és vendéglők számának 
a most meglevő 47-ről 40-re való 
apasztására vonatkozó javaslata, 
amely persze csak kihalás, vagy 
jogról való lemondás következtében 
hajtatik vegre. Itt Takler, Soós, 
Korcsmáros, Éberhardt városatyák 
szólaltak fel, majd a polgármester 
felvilágosító nyilatkozatai után elfo­
gadták a tanácsi javaslatot azzal, 
hogy a pénzügyigazgatóságtól kérni 
fogja a város, hogy minden italmé­
rési engedély kiadása előtt kérje be

a tanács véleményét is. Érdekes 
gondolatot pengetett meg a felszól­
alt Korcsmáros, aki helyesnek tar­
taná, ha a szatócsok poharazás! en­
gedélye — mely az asszonynépség 
alhoholizmusra csábitója betil­
tatnék.

Végleg megállapitotia a közgyűlés 
a városi virilisták névjegyzékét úgy, 
ahogy legutóbbi számunkban közöltük.

Dr. Hockel városi ügyész megho­
zott határozatok alapján készült 
szerződéseket mutat be, melyeket 
elfogad a közgyűlés.

Dósa főmérnök az uj hordójelző­
nél szükségessé vált kisebb pótmun­
kákról tett jelentést, ezeket engedé­
lyezték. A HÉV alkalmazottak kéré­
sét, hogy a törökbálinti vonal mel­
lett épült házaik szintjét ne kelljen 
az építési szabályrendelet szerinti 
magasságra emelniök, Schumy város­
atya pártoló felszólalása után is el­
utasította a közgyűlés.

Határozatba ment, hogy mintegy 
24 ezer pengős költséggel gyepmes­
teri telepet létesít a város.

Még néhány telekfelosztást és 
és honossági ügyet tárgyalt le a köz­
gyűlés, amely a polgármester élte­
tésével 9 órakor fejeződött be,

i ügyesnek a propagandát. Ő is büszke 
I volt a budafoki állami pincegazda- 
i ságra és boraira, mi is büszkék va- 
' gyünk rájuk.

A budafoki borok diadalutja
Akit dolgai a külföld nagyobb vá­

rosaiba vezetnek, az utcákon járás- 
kelés közben itt is, ott is akadnak 
Hungária felirásu csinos borméré­
sekre, ahol magyar borokat árusítanak.

Ezek a bormérések a magyar 
földművelési kormány létesítményei 
s a borok a budafoki állami pincé- 
s. eí borai.

Völgyi László, polgári iskolánk igaz­
gató-szakfelügyelője nemrég Svájcban 
járt. Meséli, hogy Zürichben ő is 
felfedezett egy ilyen Hungária fel­
irásu bormérést. Belátogatott s a 
bormérés kitűnő vezetéséről, pom­
pás italairól győződött meg.

A falakon magyaros motívumok, 
itt-ott szarvasaggancsok, magyar 
címerek és kis nemzeti zászlócskák, 
diszkrét elegáncia és cigánymuzsika.

Miből áll egy ilyen külföldi bor­
ház? Egy vendéglőből, söntésből, 
egy-két küiönszobából, például va- 
dász-szobákól, amelynek falain ma­
gyaros vadásztrofeák diszlenek, 
szarvasagancsok, stb. Van egy nagy 
konyha és több mellékhelyiség, pin­
cék, irodahelyiségek. A vendéglőbe 
betérnek a vendégek, mint akár­
milyen más restaurantba, ebédelnek 
vagy vacsoráznak és — magyar 
bort isznak. Más bort itt kiszolgál­
tatni nem szabad.. A magyar bort 
itt megismerik a vendégek és ez a 
propaganda.

Völgyi igazgató ur — már ameny- 
nyire egy rövid látogatásból meg­
ítélhette — s bizonyára vele együtt 
minden külföldetjáró magyar, igen jó 
gondolatnak találja a bormérést és

líulturest
A népművelő bizottságnak hétfőn 

tartott kulturestje befejezője volt a 
karácsonyt megelőző előadássorozat­
nak. Ehhez a szerepéhez gazdag, 
értékes programjával mindenben méltó 
is volt. A megjelent közönségnek a 
legszebb kuituresték egyikében volt 
alkalma gyönyörködni.

Előadást Mihalik Sándor polg. isk. 
felügyelő-igazgató tartott „Életünk 
helyes beosztásáról, különös tekin­
tettel szórakozásainkra“ címmel.Nagy 
tudással s a hallgatóság figyelmét 
lebilincselő módon fejtegette, hogy a 
munka, szórakozás és pihenés helyes 
arányát miképen állíthatjuk be éle­
tünkbe úgy, hogy azzal testünk és 
lelkünk javát egyaránt szolgáljuk. 
Bölcs, de itt-ott derűvel is átszőtt 
fejtegetéseit a közönség nagy tet­
széssel honorálta.

Az előadás, témája szerint, felölelte 
a táncról szóló tudnivalókat is. A 
műsor további része ennek illusztrá­
lása volt. Egymásután vonultak fel 
a színpadra Gruss Nándorné polg. 
isk. tanárnő, okleveles tánctanár nö­
vendékei, hogy a tánc fejlődését a 
különböző korokon és nemzeteken 
keresztül bemutassák. Nem vagyunk 
táncszakértők, de anélkül is kijelent­
hetjük, hogy ezeknek a táncoknak a 
bemutatása a közönség számára a

Karácsou} esti kaland.
Karácsonyestén a néptelen utcán 

sietve, egy kis mellékutcában majd­
nem beleütköztem egy különös alakba. 
Egy magas, sovány, haloványarcu 
ember, akin sötétszinü u. n. száz­
galléros kabát volt, messzelátóval 
mereven nézett a szembenfekvő eme­
letes házra, amelynek összes ablakain 
a függöny le volt eresztve. Megálltam. 
Kis idő múlva levette a messzelátót 
a szeméről, rám nézett és igy szóit:

-- Érdekes, nézzen csak bele!
Önkényteienül a szememre igazí­

tottam a messzelátót és a jelzett 
irányban belenéztem. Az emeleten 
egy nagy szobában népes családot 
láttam,éppen vacsoráztak.Karácsonyfa 
is volt a szobában, alatta ajándé­
kokkal. A konyhában a cseléd épp 
néhány tortaszeletet és csirkecombot 
tett egy papírba és a csomagot el­
dugta a ládájába. Levettem a mesz- 
szelátót és az ismeretiedre néztem. 
(Széleskarimáju kalapja olyan mélyen 
le volt huzva, hogy arcvonásait nem 
lehetett jól kivenni.)

— Érdekes — mondtam neki.
— Nagyon érdekes — mondja ő. 

Szenvedélyem az embereket igy 
megfigyelni, mikor egy évben egy­
szer mindenütt ilyen meghitten együtt 
vannak.

— Érdekes találmány — mondom, 
hogy van az, hogy még nem került 
nyilvánosságra ez a faion átható 
rádiós távcső?

Az ismeretlen mintha nem ts hal­

lotta volna a kérdést, tovább be­
szélt.

— Máskor is elnézegetem őket, 
Ismerem a múltjukat is. De ilyenkor 
vannak legjobban együtt. Ha érdekes 
estét akar magának szerezni, akkor 
jöjjön velem. Van még nálam egy 
példány. Vegye!

Ezzel egy egészen hasonló táv­
csövet nyomott a kezembe.

— De kérem a mai nap . .. kezd­
tem hozzá szólni, de ő rám se 
hallgatott. A karom alá nyúlt és 
vitt magával. Olyan könnyedén lé­
pett, szinte suhant, mint a macska, 
a lépéseinek semmi zaja se volt. 
Ki lehet ez a rejtélyes alak ? — ezt 
akartam gondolni, de nem hagyott 
rá időt. Vitt és beszélt és mindent 
olyan határozottan csinált, hogy nem 
lehetett ellenkezni. Egy helyen meg­
állt.

— Nézzen csak erre a magas 
házra. Mit iát?

-- Vendégeket látok, elegáns ru­
hákat, bő vacsorát pezsgővel. Hát 
szerencsés ember ez a házigazda. A 
mai rossz időkben ilyen fényes va­
csora — ennek van mit aprítani a 
tejbe. Melyik is a házigazda?

— Az a kövér, pocakos, kopasz 
ember, aki a zongoránál áll és szi­
varozik.

— Az a vörösarcu?
— Az. Ki van pirulva. De várjon 

csak, egy üveget tartok a lencséje 
elé. Így. Most nézze, — mit lát ?

— Rémes! Borzasztóan tódul a 
vér felfelé a fejébe.

— Fog sz még jobban is tódulni,

Ma igen jókedvű, boldog, örömmel 
gondol a jövő esztendőre. Pedig két 
héten belül megüti a guta. Fuccs!

— Szegény!
— No-nó! Ez az ember egy célt 

ismert életében, bármi utón meg­
szerezni azt a vagyont, amije mosj 
van. Minden ut jó volt neki. Mikor 
megvolt, nekiesett az életélvezésnek, 
mint az ökör a lucernásnak. Falt és 
falt, annyit falt, hogy végre felfúvó­
dott és most úgy jár, mint az ökör 
a lucernában. Éz az egész. De for­
dítsa távcsövét a szomszéd házra, 
balra. Mit lát itt?

— Ha nem tévedek, egy szónokot 
látok, aki egy társaságnak beszé­
det tart.

— Nem téved. Ez a szónok fen- 
költ szónoklatot tart a mai napról, 
a szeretet felséges eszméjéről. Mel­
lette ül a felesége, gyűlöli, minden­
nap veszekszik vele. Jobbra tőle az 
a sovány, az kollégája, ezt utálja 
és gyűlöli, mert konkuriense neki. 
Szemben ül az a kecskeszakáilu ur, 
ezt megfojtaná egy kanál vízben, 
mert többre vitte, mint ő. E mellett 
ül a főnöke, aki már öreg. Ha szí­
veskedne meghalni, jótékony célra 
áldozna, hogy ő kerülhessen a he­
lyére. És nézze, az arca át van 
szellemülve, amikor a szeretetről, 
minta legfenségesebb eszméről beszél.

— Csakugyan, igen ragyognak a 
szemei.

— Hanem most fordítsa a táv­
csövét affelé az alacsony ház felé 
itt a hátunk mögött. Mit lát itt?

— Hát ez szomorú hely, kopott

1 szoba, igen sovány vacsora egy 
petróleumlámpa alatt. Ez valami 
bélistás lehet. De miért veszekszik 
az asszony ezen a szent estén. A 
kezével hadonász a férje orra alatt.

— Eltalálta, ez egy bélistás, az 
élet bélistása. És az asszony méltán 
veszekszik. A férje nagy bűnt kö­
vetett el a társadalom ellen, és a 
társadalom méltán megbüntette.

— Nem értem.
— Ez a férfi tudniillik ideálista. 

(Vagy ahogy az emberek mondják, 
futóbolond.) Feltette magában, hogy 
ő senkinek nem hizeleg, saját meg­
győződése szerint él, kitart az igaz­
ság mellett, senkinek a kegyét nem 
keresi. Az emberek megadták neki a 
méltó választ, odajuttatták, ahol most 
van. Azt mondják neki, ha neked 
ideál kell, hát egyél ideált és fiits 
ideállal. Az asszony, a felesége most 
épp azt magyarázza neki, hogy 
ideállal, meg igazsággal nem lehet 
a piacon bevásárolni. De ő — már 
mint a férje — makacs bűnös, nem 
akar megjavulni. Rosszul táplálkozik, 
ruházkodik, lakik, de kitart a bűne 
mellett. Ideálista marad.

— És ezért olyan szegény ?
— Hát természetesen.
— De hisz az emberek mind az 

ideálizmuszí hirdetik.
— Na ja hirdetik — ez rendben 

is van, hirdetni szabiul, sőt kell is, 
de megcsinálni nem szabad, követni 
nem szabad az ideált, mert ezt aztán 
nem bocsátják meg. Ebben nem is­
merik a tréfát. De jöjjön egy kissé 
odább, ott azon a sarkon van egy
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legtökéletesebb élvezetet és gyönyö­
rűséget jelentette. Bajos volna el­
dönteni, hogy melyik tánc volt a 
legszebb, annyi azonban kétségtelen, 
hogy a gyermektáncok kiváltképen 
nagyon bájosak és kedvesek voltak. 
A közönség elragadtatva tapsolt s 
kívánságára minden táncot meg kel­
lett ismételni. A közönség elismerése 
Gruss Nándorné tanárnőnek szólott, 
mert hiszen az ö tudásának és fá­
radtságának köszönhető az a nagy­
szerű eredmény, melyről kisebb- 
nagyobb táncművészeink bizonyságot 
tettek. A tánchoz való' zenét Gács 
Rezsöné úrnő szolgáltatta.

Az előadást élvezetes gramofon­
zene nyitotta meg és rekesztette be.

A népművelő bizottság a legköze­
lebbi kulturestéjét január hó 7-re 
tűzte ki. Előadást ez alkalommal 
Szesztay Sándor mérnök tart a vá­
rosrendezésről.

OLGSOBB LETT A FÉNYKÉP 
SCHUMYNAL 6 drb- lga7-0lványkép és~vJr * 1 nagy kép 4 pengő, 6 le­
velezőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.
BUDAFOK,KOSSUTH LAJOS-U.48

Siuda Simon
Kossuth Lajos-utca 25

Budafok legrégibb asztalos üzeme 
Alapítási év 1894

Vállal épület- és bútorasztalos, üz­
let- és irodabereiiüezési munkák^ 
egyszerű és diszeskivitelben mérsé­
kelt áron, a legszolidabb kivitelben

finden munkájáért szavatol

BUDAFOK ES VIDÉKÉ

jó hely. (Odamentünk.)
— Most nézzen arra az emeletes 

házra. Nos ?
— Itt valami fényes estély van. 

Kivilágítás, fényes ruhák, bőséges 
vacsora. Ki ez a szerencsés gazda?

— Ez az előbbinek az ellentéte.
— Hogy-hogy ellentéte — nem 

ideálista ?
— De, — ő is ideálista, csakhogy 

ő az ideált megsüti, megfőzi, palackba 
fejti, megeszi és megissza.

— Ideált eszik ? Ki érti ezt!
— A különbség köztük ez. Ő nem 

köti magát egy ideálhoz, hanem 
szezon szerint viseli az ideálokat. 
Van nála pl. tavaszi, őszi, téli ideál. 
Van reggeli, déli. esti - ahogy a 
szükség kívánja.

— De bocsánat az ideált, az igaz­
ságot, a meggyőződést — a hitet 
nem lehet úgy változtatni, mint az 
inget.

— Már hogyne lehetne! Hát néz­
zen erre a szép házra, ennek a gaz­
dája ezen az utón jutott el ide.

Mindig más ideálokat követ ?
— Ki mondja, hogy követi őket? 

Ön folyton követésről beszél. Nem 
követi, hirdeti őket. Ez a fontos. És 
ha érzi, hogy egy ideál akadályozza 
az emésztésben . . . akarom mon­
dani a menésben, a mozgásban, ak­
kor eldobja és másikat vesz fel. Mert 
fő az emésztés .. . akarom mondani 
a menés: előre.

Most egyszerre azt éreztem, hogy 
az idegen lekapja a távcsövet a 
szememről. Körülnézek, nincs sehol. 
Eltűnt. Pó's.

hírek
Egyházaink karácsonya. A róm. 

kath. templomban a Karácsonyi ünnepek 
22-én d. u. 6 órakor adventi szent gya­
korlattal kezdődnek. Szentbeszédet mond 
Hauser Ignác dr. budapesti belvárosi lel­
kész, 24-én éjjel 12 órakor éjféli mise, 
25-én 6 órakor a pásztormise, 8, 9, fél 
12 órakor csendes misék, 10 órakor 
apáti nagymise. — Szentbeszédet mond 
f oós Rezső apát plébánosunk. Másnap, 
Szent István vértanú ünnepén, a rendes 
ünnepi istentiszteletek. A Karácsony ref. 
istentiszteletei Budafokon mindkét napon 
d e. II órakor kezdődnek az Urasztalá- 
nak megtérítésével Első napon d u. 5 
órakor, második napon d. u. 3 órakor 
van bibliaóra Kelenvölgyön mindkét ná­
ci e. 9 órakor és a második napon d. u. 
3 órakor van istentisztelet. Az evangéli- 
likusok istentiszteletei Budafokon mind­
két napon d. e. 9 órakor kezdődnek, Ke­
lenvölgyön pedig az első napon d. u. 3 
órakor

— Credo ! A budafoki Credo egyesü­
let f. hó 16-án tartotta a szokásos havi 
tagértekezletét. A belső adminisztrációs 
munka elintézésén kivtil a karácsonyi és 
újévi szt. gyónás és szt. áldozás kérdésé­
vel foglalkozott a tagértekezlet.

— A budafoki Oltáregyesület Min­
denszentek ünnepén a helyi temetőben 
gyűjtést tartott, a gyűjtésből a szegények 
karácsonyára 101 P 42 f. jutott. A f hó 
9-en tartott csoportvezetői értekezlet ha­
tározatából 10 szegény öreg családot ter­
mészetben 50 kg. fa, 5 kg. burgonya, 4 
kg kenyérliszt, 2 kg. főzőliszt, 1 kg. cu­
kor, 1 kg zsírból álló támogatásban ré­
szesít Egy nyomorékot 10 P ruhasegély­
ben részesít. A családok az adományt 
szombaton f. hó 22-én d. u kapják meg.

— A Szociális Misszió második estje 
is épp oly jól sikerült, mint az első. Pom­
pás ének és zene produkciójukért renge­
teg tapsot kaptak, úgy dr. Mátéffy Lász- 
ióné és Bathó Lajos művészek, mint a 
szavaló Eskulics Mária és Riegler Lili 
igen nagy hatása volt ismét a Porcellán- 
figuráknak, amelyek megszemélyesítői: 
Braune Mid, Lichtnecker Manci, Komád 
Margit, Kosztin Erzsébet, Scholtz Manci, 
Erimmel Kató, Mészner Mici, Bem Lujzí, 
Zerola Magdi, Marjay Muci, Szentpétery 
Mária és Perényi Márta voltak, egyik 
szebb, bájosabb mint a másik. Meleg tap­
sokat kaptak az egyes számok zenei 
kísérői: Gács Rezsöné és Halmos László, 
valamint a KIÉ műkedvelői is. Az előa­
dások teljes anyagi sikert hoztak, mely a 
szegények és öregek karácsonyi segélye­
zését szolgálja.

— A Budafoki Dalárda január 12-én 
este 8 órakor a Bleicher-féle Kaszinó ven­
déglőben tánccal egybekötött hangversenyt 
rendez. A hangverseny iránt már is nagy 
az érdeklődés

— Adományok. A Budafoki Evang. 
Ifjúsági Kör karácsonyfájára újabban ada­
koztak : Mészáros Károly és Petrovics 
Pál 5-5 pengőt, Kiss Sándor, Molnár 
Lászlóné és N. N. 2 P-t, Hanghál Fábi­
ánná, Weisz Henrikné és Szabó Istvánná 
1 — 1 pengőt. Köszönet a nemeslelkü ado­
mányokért

— A Budafoki Kaszinó óév napján 
este 9 órától kedélyes Szilveszter-estre 
hívja meg tagjait a Bleicher-vendéglőben 
levő saját helyiségeibe. Cigányzene, tánc 
es reggelig tartó vidámság fogadja a részt­
vevőket. Belépődíj 2 P. Családjegy 5 P.

— Karácsonyra minden letartózta­
tottnak adhatnak hozzátartozóik élel­
miszert, Az igaszságügyminiszfer kivéte­
lesen megengedte, hogy a törvényszéki 
fogházakban letartóztatott foglyoknak 
hozzátartozóik élelmiszert adhassanak be. 
Az élelmiszerekkel telt csomag két kilo­
grammnál súlyosabb nem lehet.

— A Budafoki Ipartestület mint is­
meretes szövetkezeti alapon óhajtja meg­
építeni székházát. Körülbelül százezer 
pengős építkezést terveznek, melyre mint­
egy tízezer pengő már meg is van. A 
hiányzó összeg erejéig kamatozó részje­
gyeket bocsátand ki az Ipartestület, amely 
üzletbérek és előadóterem-bérlet forrná 
jában jelentős jövedelemre számit. Azt 
hiszi a vezetőség, hogy 1929 folyamán 
dűlőre jut a kérdés s megkezdődhetik az 
építkezés.

— A Magyar Nemzeti Bank uj 5
pengős bankjegyeket bocsátott ki és a 
most forgalomban levő 5 pengős bank­
jegyeket a forgalomból bevonja. 1929 jú­
nius 30 áig a régi 5 pengősöket minden­
kinek el kell fogadni Ezen időponton túl, 
1932 junius 30-áig, a behívott 5 pengősö­
ket a Magyar Nemzeti Bank főintézete 
és fiókintézetei már osak kicserélés végett 
fogadják el 1932 junius 30-ával a bevál­
tás is megszűnik.

— Üveggyár létesítésére folyik Buda­
fokon akció. Amint gazdasági lapokból 
olvassuk, a Vitrea üveggyárérdekeltség 
Budafokon a Dunapart közelében nagyobb- 
arányu tábla és egyéb üvegnemü gyárat 
óhajt létesíteni Az érdekeltség mögött 
hir szerint külföldi tőkecsoport állana. 
Hisszük, hogy városunk vezetősége, 
amennyiben rajta áll, segítségére lesz az 
uj alapítás sikerültének.

— Plakátcsonkitók. Utóbbi időben 
éretlen, zöld alakok kiragasztott plakátok 
letépését valóságos élvezettel űzik. Ter­
mészetes, hogy ezen letépett plakátok 
utánpótlása a hirdetőknek, a tettesek pol­
gártársainak, fölös kiadást okoz. Az is 
nagyon természetes, hogy ezen uj sportot 
űző höslovagok a rendőrőrszemek közelében 
nem folytatják nemes sportjukat, csak ott, 
ahol a rendőrség távollétét érzik. Az te­
hát a heiyes, ha a nagyközönség, mikor 
ilyen sportoló alakokat tettenér, azokat a 
legközelebbi renaőrőrszemnek átadja, 
hogy méltó büntetésüket elnyerjék.
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Telefon; Biok 87 lakatos, bádogos, egészségügyi be­
rendezési- és csatornázási vállalat Telefon: Bfok 87

ii Budafok, Tóth József-u. 5!
I :

Ha Budapestre jön,
okvetlen látogassa 

meg cégünket,
ha olcsón akar csillárt tenni!

4 lángu masszív
bronzcsillár

1 /Vx komplett 28'— P.

® lángu masszív
bronzcsillár

komplett 5J.__ p#

Rádió és rádióalkatrészek.
„METEOR R.-T.“
Budapest, IX, Vámház-körut II,

Nagy választék! Képes árjegyzék!

— A négy folyamhajózási társaság,
mely közös állomást tart fenn Budafokon, 
a jövő héten beszünteti a teherforgalmat 
is. A személyforgalom is már dec. eleje 
óta be van szüntetve. Ha a fizetésé körül 
nem volnának panaszai — ugyan melyik 
alkalmazottnak van ma megfelelő fizetése 
— akkor az elkövetkező téli hónapokban 
Mayer János hajóállomás főnök lehetne 
Budafok legirigyeltebb embere.

— A kisiparosok forgalmiadó sé­
relmei. A kisiparosok körében már ré­
gebben mozgalom indult, hogy bizonyos 
forgalmiadó-sérelmek a pénzügyi hatóság­
nál orvoslást nyerjenek. Ebben az ügy­
ben a pénzügyminisztérium forgalmiadó 
osztályában a napokban értekezlet volt, 
amelyen megjelentek a kisiparosok kép­
viselői is. A pénzügyminiszter közeli ki­
látásba helyezte, hogy az átalányt pon­
tosan fizető kisiparosokat nem fogják ezen­
túl zaklatni, a kivételes munkákat nem 
fogják a forgalmiadó megállipitásánál fi­
gyelembe venni, a közszál litásoknál a 2 
százalékos illetéket a jövőben a forgalmi 
adóba betudják. Az átalányt nem fizető 
iparosoknál a segéd létszámban beállt 
változást automatikusan figyelembe ve­
szik. A pénzügyminisztérium különös fi­
gyelemmel lesz az otthon dolgozó és bér­
munkát végző iparosokra, ezek ügyét is 
felülvizsgálja.

— A házszámtáblák árának besze­
dése december 28-ika után végrehaj­
tás utján fog megkezdődni. Iparkodjék 
tehát mindenki a táblák 2 P 70 f. árát 
Thár városi megbízottnál még e nap előtt 
kiegyenlíteni.

— Emelik a főváros kerületeinek 
számát. A fővárosi törvény keretében a 
főváros kerületeinek számát 15-re akarják 
felemelni. A szomszédos Budán öt kerü- 
rületi elöljáróságot terveznek, még pedig 
egyél a Lágymányoson, a második elöl­
járóság magába foglalná a Várat és a mai 
Víziváros területét, a harmadik a Krisz­
tinaváros területét, Tabánt, a negyedik a 
Farkasrétet, Hűvösvölgyet és Svábhegyet, 
amelyet a lakosság könnyebb hozzájutása 
érdekében a Széna-tér környékén akarnak 
felállítani, Óbudának pedig a mai keretek 
között a V kerületi elöljáróságot hagynák 
meg Érdekes terv az, amely szerint a 
külterülettel biró kerületek külön külterü­
leti elöljárósági kirendeltséget kapnának.

— Emelik a családi pótlékot. A pénz­
ügyminisztériumban konkrét tárgyalást 
kezdtek a családi pótlékok rendezéséről. 
Hir szerint a tisztviselők és nyugdíjasok 
több kívánságát teljesítik. Hogy a családi 
pótlékot hány százalékkal emelik, abból 
még nem szivárgott ki semmi.
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PANASZKONYV4P
A vendéglős a panaszkodás mes­

tere. Az érdeklődőnek nyakába borul, 
úgy zokogja el siralmait s panaszá­
nak árja minden bizonnyal magával 
sodor mindenkit, még a legkeményebb 
szivtit is (csak az adókivetés és be­
hajtás közegeit nem) Meg kell hall­
gatnunk az 6 panaszait, mert a „jó 
öreg korcsmáros“ igen fontos ipar­
ágat képvisel, mert hiszen magyar 
szokás, hogy fiatal, öreg, bajban úgy 
mint örömben a borban keres és 
talál vigasztalást. A bor főként a jó 
kis és nagy korcsmákban található 
fel. Illő tehát, hogy akinél jól érezzük 
magunkat, annak panaszaival is tisz­
tában legyünk, s ha rajtunk múlik 
csökkentsük a jeremiádok soka­
ságát. Rendbeszedve a keservek igy 
festenek:

— Pénztelen az emberiség, kérem 
szépen, ez pedig nagy baj, mert a 
gondoktól még mulathat az ember, 
de pénz nélkül nehezen.

A vendéglős tehát jót akar ember­
társainak, amikor igy imádkoziK: 
„Felebarátaim mindennapi kenyerét 
add meg nékik ma“. Tudja ő, hogy 
ha az embereknek pénzük van, nem 
mennek el szomjasan korcsmája 
mellett.

Nagyon Idegőrlő ez a foglalkozás, 
a vendégekkel való állandó, türelmes 
érintkezés. Vannak vendégek, akik 
mindent visszaküldenek, vagy sze- 
szélyeskednek a kiszolgálóval. Min­
denért külön szalasztják. Pi: Bejön 
a vendég, kér bort, mikor ezt meg­
kapja kér egy tányért, majd kipa­
kolja ennivalóját s kér kést, majd 
ismét savanyúságot hozzá, aztán sót, 
paprikát, fogpiszkálót, kenyeret és 
még egyéb apróságot, de mindenért 
külön szalasztja a kiszolgálót, holott 
ez mindent egyszerre elhozhatna.

Sok rezsiköltséget kell fize'nie a 
vendéglősnek. Az üzlethelyiségben 
este akár van vendég, akár nincs, 
égetni kell a Budafokon oly drága 
villanyt. A felszerelési cikkek állan­
dóan pótlásra szorulnak, amiért szin­
tén súlyos pengőket kell kifizetni.

Probléma a korcsmái hitel is. Ha 
nem ad hitelre, elmarad a vendég 
és megharagszik, ha ad hitelre, úgy 
10 esetben ötször hiába várja pén­

zét, mert a korcsmái hitel nem pe­
relhető.

Egymás ellen is hadakoznak a 
vendéglősök. Mindegyik panaszkodik 
a nagy konkurenciára. Háború [előtt 
volt Budafokon kb. 10 vendéglő, ma 
van kb. 50. A terhek ezzel egyenes 
arányban nőttek, viszont a fogyasztó­
közönség fordított arányban. Azután 
nagyon elszaporodtak a bort, sört és 
pálinkát kismértékben eladók.

Most végül meggyőző erővel ecse­
teli vendéglősünk, hogy mily nagy 
terhet jelent számukra az adók mai 
nagysága. Igazságtalannak mondják 
a forgalmi adót, meg nem érdemel­
ten nagynak a fogyasztási- és kere­
seti adót. Biztosítanak arról, hogy 
nem sokáig bírják a nagy terhet, 
hogy már most is a tönk szélén 
állanak, még egy lépés és aztán . . . 
krach! De talán az mégsem követ­
kezik be. Mielőtt az utolsó lépést 
megtennék a tönk felé, eljön, egész 
biztosan eljön az a jobb kor, mely­
ben hálát adunk a magyarok iste­
nének, hogy a mai áldatlan kor­
szakból kivezéreií bennünket s en­
nek örömére nagy áldomást iszik a 
magyarság a — vendéglősök borából.

O. /.

Főmunkatárs : 
PÓSCH JÁNOS

Laufbahn Salamon
bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50
Telefon : 1!

Ajánlja uradalmi fajborait 
olcsó árak mellett.

Saját érdeke

Sok pengőt takarít meg,
ha cipöszükségtetét

HAJDINYÁK GYÖRGY
cipőüzletáben vásárolja.

Megrendeléseket és javításokat ponto­
san és a legjutányosabb áron készítek.

dudátok, Kossuth Lajos-utca 29. sz,

•V*

I
Rózsavölgyi

[ karácsonyi albunq.j
megrendelhető a

i Rlein-könyvkereskedésben j
j\ra 6’— pengő

Legolcsóbb, legcélszerűbb
minden háztartásban feltétlen szükséges

alhalmi ajándék.
beszerezhető gyári áron a

Budafoki Villamossági RT.
nál

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított 
villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tej forralok, va salók, mele- 
gitőpárnák, hajszárítók, hajsütök, porszívók árusittatnak Kívánságra a 
készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.
A készülékek hat-tis havi részletfizetésre is kaphatók /

Rádiósok és autósok részére rendszeres accumulator töltő állomás. — Rádió 
accumuiátorok töltése csak csütörtökön.

H

Magyar Agrár es JáradéKbanK
Részvénytársaság 

budafoki pinceKezelósége
Budafok, Petöfi-Út 10. Telefon: József 9J-98.Telefon: Budafok 88.

______________

KERN JANOS És ISA

VASKERESKEDÉSE
Budafok, Apponyt-ut 56.

(Ország-ut)
Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, 
sodronyszeget, épületvasalást és min­
dennemű konyhafelszerelési cikkeket, 
kátrány fedéllemezt es stukatur ná­
dat, csikó- és takaréktüzhelyeket a
legolcsóbb beszerzési árban

I Budafoki Polgári Bank
Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám
■

<((•)»

Lfogad legelőnyösebb Kamatozás mellett

■ takarék, heti és folyószámla betéteket.
S
■ Folyósit ház- és földbirtokosok részére

a váltó- és lombard biteleKet.
■
■esese« aamBa»eeaae»ieaeese«Baasse»e»e»ee«

a

Rendelések házhoz szállittatnaK
Fűszer Bel-ea külföldi asvanyvizekj Szeszes italok Üvegáru

Csemege Legelőnyösebb árban Zománcedeny

Sajt Viragcserep
Gyarmatáru HANGYA Festekek

Cukor Lakkok
Liszt üzleteiben szerezhetők be

Telefonszámok :
Főüzlet t. sz II. sz. 111. sz.

és iroda: fióküzlet: fióküzlet: fióküzlet:
27 134 ÍOO 136

Ecsetek
Termény Olaj

So Firnisz
Petroleum Terpentin
Bükk-tüzifa j Hazai- es peroszszen Gázgyári diokoksz Gyujtofa

CserKész- és leventefelszereléseK

Klen nyomda Budátok. Felelős kiadó: Klein Mer


